

创新社会治理 提高幸福指数

——我市各地创建文明社区掠影

本报记者 杨静雅 通讯员 毛一波 沈颖

近年来，我市的文明城市创建不断推动社会治理创新，社会治理创新反过来又促进文明城市创建。我市各社区也以争创全国文明城市“四连冠”为契机，不断创新工作方法，切实解决社区治理中的难题，不断提升社区治理水平，使文明城市创建成为加强社区治理的有力抓手，成为提升人民生活品质的重要途径，也使社区成了居民温馨的家，大大提高了居民的幸福指数。

江北区洪塘街道：

开办免费“假日学校”

近几年，为确保外来“小候鸟”平安度过暑假，江北区洪塘街道投入100多万元在灵峰学校、裘市小学开办外来务工人员子女免费“假日学校”，通过开展文化补习、兴趣拓展、主题活动、社会实践等活动，打造外来务工人员放心、“小候鸟”开心的暑期乐园。

针对外来务工人员子女学习基础较差的现状，“假日学校”本着“需要什么补什么”、“哪里不足补哪里”的宗旨，组织教师对学习有困难的学生进行辅导，让他们能跟上正常教学进度，增强他们的学习信心。

针对外来务工人员子女学校硬件设施较差、师资配备不足导致一些学生艺术天赋、兴趣爱好没有得到很好培养的现象，“假日学校”以结对方式，组织文艺骨干、大学生文艺志愿者开展辅导教学，开设音乐、舞蹈、美术、书法等培训课程。江北区文化馆分批选派业务骨干，对灵峰、裘市两所“假日学校”的“小候鸟”进行免费培训。宁波工程学院组织志愿者为“小候鸟”开设书法课。

洪塘街道针对“小候鸟”长期生活在农村、对城里情况不熟悉、容易发生安全事故的现状，相继开展了安全教育、法制教育等主题



海曙区江厦街道新街社区银龄俱乐部举办老人生日会。



北仑大港社区为职工子女开办假期辅导班。



江东区王隘社区举行早期教育讲座。

教育活动。通过安全教育，使孩子了解日常生活中有哪些安全隐患，怎样远离危险，碰到危险时怎样自救等内容；通过法制教育，让孩子懂法守法，并通过学生把法律知识带给家长。

洪塘街道还组织“小候鸟”开展一系列社会实践活动，丰富他们的人生阅历，强化他们对父母和社会的感恩意识，比如组织他们到父母的工作场所参观，让他们切身感受父母工作的辛劳。

镇海区招宝山街道：

特色楼道促和谐

镇海区招宝山街道内的住宅小区很多是老小区，楼道环境单调、设施老化。为让老楼焕新貌，该街道开展了特色楼道文化创建活动，目前

已有特色楼道近30幢。

该街道银杏小区10号楼是远近闻名的“关爱楼”，楼里的居民们像家人一样相亲相爱。你帮我找工作，我帮你管小孩，互相关爱的事不胜枚举。

在胜利路社区清川家园，开展特色楼道文化创建活动的五幢楼下各立着一块醒目的招牌：编织人生、魅力纸艺、书情画艺、收藏人家和低碳生活，详细地介绍了楼道特点，这些楼道都

是集居民的智慧装饰而成。据该街道干部介绍，这些特色楼外面挂的牌子和楼道里展出的家庭故事，不仅是教导人们践行社会主义核心价值观的活广告，而且也使居住在里面居民成了道德楷模。

在总浦桥社区红星小区，有一个“孝德楼”。一张张述说着温情的照片挂在楼道上，在美化楼道的同时，传递“敬老爱老”正能量：203室的媳妇郭志卿与公婆同住，二十余年如一日，感情深厚；204室的外孙戴徐杰小小年纪就孝敬老人，经常给外公外婆洗脚；503室的杨晓红一家与年迈的父亲和残疾的哥哥同住，一直悉心照顾……

海曙区新典社区：

温暖失独老人心

海曙区段塘街道新典社区共有9户失独家庭，以前，这些失独家庭与周围邻居很少交往，对他们的情况，社区也知之甚少。

新典社区于2012年8月成立了“温心家园”工作小组，专门针对失独家庭开展工作。工作小组通过与失独家庭深入交流，逐步引导失独家庭成员走出家门，走向社会，开展有益身心的人际交往。

小组工作人员多次上门，探望行动不便的失独老人张阿姨。每次上门，老人都紧紧握住工作人员的手，希望能有人多陪她聊聊天。每逢节假日，社区还会派人送去祝福，让老人不再孤单。

戴阿姨是小组的重点工作对象，过去她不愿向任何人打交道，害怕邻居提起她已逝女儿的往事，小组工作人员多次上门都无法将她请出家门。后来，经过反复沟通，戴阿姨终于将工作人员当成了知心朋友，和工作人员无话不谈。

失独家庭成员任阿姨是一所大学的退休教授。社区多次请她出来，她都以太忙为由婉言谢绝。任阿姨一次因脚部动手术住院，小组工作人员带上水果和鲜花到医院探望。这让任阿姨切实感受到了“温心家园”的关怀。出院后，工作人员又及时给她提供轮椅。现在，任阿姨的丈夫已经是“温心家园”的志愿者，任阿姨也多次参与社区活动，渐渐融入了社区。

据该社区党委书记蔡惠清介绍，今后，新典社区将建立长效关爱机制，为“失独家庭”搭建一个可以相互倾诉、相互交流的平台，在生活上给予他们关怀和帮助，在精神上给予他们安慰，引导他们融入社区、参与社会活动，以温情和关爱温暖他们的心灵。

恒大海上半岛
EVERGRANDE SEA PENINSULA

预售证号:房预许[2014]第011号

恒大地产 | 香港联合交易所股票代码: 3333

凭本券现场兑换/抽奖

No. 000 001

恒大海上半岛
EVERGRANDE SEA PENINSULA

首付5万起 37万满屋豪装

即将盛大开盘

折后7580元/m²起 赠2500元/m²豪装

住恒大海上半岛，读大目湾名校

三万年古水理疗温泉养生馆
国际五星酒店希尔顿
舌尖上的海上铂都
马尔代夫白金私家沙滩
风情皇家园林
效果图

海上半岛月圆之夜
中秋业主答谢游园会
9月5日



恒大地产集团

服务热线 0574/ 6567 8888

项目地址：象山游仙路（希尔顿酒店旁）| 开发商：恒大地产集团
外展中心：宁波市彩虹南路116号 | 象山丹南路580号（大润发超市旁）

